

# BRASSÓI LAPOK

P O L I T I K A I N A P I L A P .

Nyomda és kiadóhivatal  
Brassó, Kapu-útsza 60. szám. - Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DÍJ

helyben házhoz hordva, világra postán küldve:  
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G., Polánek F., és Friedmann F., irak fizetelben.

Felolós szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u 60.

Értekezhetni:

d. e. s - 9 és d. u. 2 - 4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DÍJ: minden sorra

2 hasábjas garandore v. azaz helye 1-szeri hirdetésnél 24 f  
3 hasábjas garandore 18 f. Nagyobb és többszöri hirde-  
tésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még  
külön 60 f. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

## Megint egy kirohanás!

Brassó, febr. 19.

II.

Hogy a „Kr. Zeitung“ tiltakozik a hazafiatlanság vádja ellen, azt — a mint már mondtuk — nem vesszük tőle rossz néven, még a után sem, hogy kimutattuk, miszerint ehhez, ama bizonyos felvidéki lap insultusának h a l l g a t a g eltürése következtében (weil das nicht unsere Art ist t. i. Beleidigung einzustecken.) aligha van erkölcsi jogosultsága. Hanem azt a modort, a melyben tiltakozik, azt már a leghatározottabban elítéljük; mert az a modor, a melyben a „Kr. Zeitung“ csütörtöki vezércikke az állítólag szenvedett sérelmet tárgyalja, nem a lelke mélyében méltatlanul megsértett honfi felriadt önérzetének méltóságjeljes visszautasító kifakadása, — a mi pedig egyedül volna helyén az ilyen, a „Kr. Zeitung“ által is nagyon komolynak feltüntetett kérdésben, — hanem a szitkozódó piaczi kőfa felkavarodott szenvedélyének visszatükröződése, a mely nem imponál, nem vonz, hanem visszataszit, undort kelt.

Szeretnők tudni és fájjaljuk, hogy nem tudjuk, mert ez által a paedagogia és a psychologia adatai lesznek szegényebbek, hogy azt a csütörtöki förmedvényt a „Bibelstunde“ és a „Kindergottesdienst“ után, és így ezeknek hatása alatt irták és közölték a „Kr. Zeitung“ emberei vagy azok előtt, előkészüléstül azokra. Érdekes és hasznos volna ezt tudni azok hatásának, eredményének, értékének a zöld szászokkal való vonatkozásban történő megállapíthatása czéljából. Talán újabb bizonyítékot nyernénk azon trivialis igazság dokumentálására, hogy a töltött káposzta a molnárlegényt meggyógyítja, de a szabó meghal tőle.

Sokkal többet ért volna el a „Kr. Zeitung“, ha tárgyilagos marad, ha nem csap át a személyeskedés terére, ha nem önti a sértett honfui önérzett méltóságjeljes felháborodásának aranyszínű tokaji borát a moslékos sajtár piszoktól

fertőzött büzös öblébe. Többeket nyert volna meg, talán minket is, ha nem bántja a főispán személyét, ha nem kényszerít tiltakozásának benyomásai között felelevenítésére azon mult idők emlékének, a melyekben ugyanily kiméletlen vagy talán még kiméletlenebb elbánásban részesítette saját fajának legjobbait, — az, a ki még semmit sem dolgozott, semmi eredményt nem mutatott fel, semmi alkotásra nem hivatkozhatott, azokat, a kik fajuk érdekeinek előmozdításában töltöttek egy egész férfikort, izzadva, verejtékezve és nem kényszerít minket arra a meggyőződésre, hogy ez a csütörtöki tiltakozás is csak megint egy kirohanás, a melyet már sokat olvastunk és még sokat olvasunk a „Kr. Zeitung“-ban, annak a pártnak a lapjában, a melynek a kirohanások képezik létalapját, a mely a tekintélyek lerombolásával emelkedett, a mely ily talajban gyökerezvén, nem kimélte saját fajának legjobbait, még kevésbé kimélheti tehát más fajnak gyermekeit.

Meg vagyunk győződve arról, hogy a „Kr. Zeitung“ nem is engedte volna magát a szenvedélytől ennyire elragadtatni, ha a főispán itthon volna, hogy a szeme közé nézhetne annak, a ki oly nagy hangon ad kifejezést megbotránkozásának, oly nagy garral hirdeti hazafiságát; mert hogy a főispán ezt bizonyosan megtenné (weil das nicht seine Art ist t. i. Beleidigung einzustecken) azt a „Kr. Zeitung“ jól tudja, emlékei és bizonyítékai vannak erről. De így lovagiasabb, no meg kényelmesebb is, bántalmazni azt, a ki nem védheti magát, nem kérhet elégtételt, nem torolhatja meg a sérelmet, mert talán még tudomására se jut a bántalom, vagy ha értesül is róla, Nizzából bajosan jöhet haza csak azért, hogy a „Kr. Zeitung“-ot felelősségre vonja. Az ösgermánok bizonyára elszörnyükdönnének ezen az újabb keletű virtuson s a régi szászok is, a kik a Kenyérmezőn farkas szemet néztek a halállal, csudálkoznának rajta és bizonyára a pürkereci mérségetők sem lesznek képesek felfogni és

megérteni — ha megtudják — az önfolytatásnak illeten mederbe való tévedését. No de a „Kr. Zeitung“ nem respektálja a tekintélyeket. Mit neki az ösgermánok, a régi szászok és a pürkereciek!

A „Kr. Zeitung“ bizonyítékot kér arra nézve, hogy a zöld szászok csakugyan hazafiatlan tüntetésre készültek a Honterus ünnep alkalmával. Ha a főispán itthon volna valószínűleg megkapnák a bizonyítékokat. Mi nem tudjuk, hogy csakugyan készültek-e hazafiatlan tüntetésre, habár érezzük lelkünkben egyre jobban élénkülő szárnyrebbenéseit az emlékezet madarának, a mely valami körvonalával homályba burkolt tárgyat tart a csőrébe, a melyet nem lehet felismerni: bái meghívó-e, vagy hivatalos átirat, vagy ünnepi beszéd kézírata, vagy lapba szánt cikk vagy elégetett zászlódarab vagy micsoda? De hát mi nem tudjuk azt és mivel a rosszat mindig jó ha el tudjuk felejteni örvendünk, ha netán elfelejtették azt a zöldszászok is, vagy közülök azok, a kiket illet mert a főispán felterjesztésének inkriminált kifejezését csak nem fogja komoly ember úgy értelmezni, hogy az az összes zöld szászokra vonatkozik, hogy az összes zöldszászok készültek hazafiatlan tüntetésre, midőn a dolog természetében rejlik, hogy az ilyen készülődésnek titokban kell történnie és az így is szokott történnie és csak kevesen szoktak az ilyen dologba beavatva lenni, a miből következik, hogy a „Dreissiger Ausschuss“ is túllépte hatáskörét, midőn ebben a kérdésben positive nyilatkozott, mert olyan dologról nyilatkozott, a melyről esetleg tudomása se volt, mivel ilyen „kitzlich“ dolgokat — mondják meg maguk a zöld vezetők, igazunk van-e — nem szoktak 30 embernek az orrára kötni.

De hát ismételjük, hogy mi nem tudjuk készültek-e a zöldszászok hazafiatlan tüntetésre vagy nem. Mi csak azt tudjuk, hogy a főispán felterjesztése azt állítja, hogy igenis készültek; a „Kr. Zeitung“ pedig azt állítja, hogy

nem készültek és nekünk el kell magunkat határoznunk, hogy kinek higyjünk: a főispánnak-e, a kinek egyenes, lovagias jelleme, nyílt őszinte, szókimondó természete általában ismeretes, a kiről ellenei is elismerik, hogy soha semmit nem mond, a mi a valósággal meg ne egyeznék, soha semmit nem ígér, a mit meg nem tartana, semmit nagyobbra nem tart mint a tisztességet, semmit annyira nem követel meg mint az igazmondást és semmiben sem annyira szigorú mint azokban a dolgokban, a melyek együtt véve alkotják a becsületese embert; emek a főispánnak higyjünk-e avagy a „Kr. Zeitung“-nak, a kinek összes valótlan állításait és letagadásait, — nem is említve azokat, a melyeket mi vetettünk akkor a mikor szemére, hanem csak azokat, a melyeket szász kollegája a „Kr. Tageblatt“ bizonyított annak idején reája — ha összerakosgatjuk egész bünhalmazat keletkezik!

Nehéz a választás? A kinek nehéz, az tegye le lapunkat, az ne foglalkozék tovább e kérdéssel. Nem neki való!

## Belföld.

Brassó, febr. 19.

Az állami költségvetési törvény megalkotását rövid idő alatt követni fogja az országgyűlés mostani harmadik ülészakának a berekesztése s a negyedik ülészakának a megnyitása, a mely legkésőbb április hónap folyamán fog megtörténni.

Nagyváradon hazafias román ligát alakítanak, a melynek élére Papp Miklós kir. tanácsos, pénzügyigazgatót akarják állítani az ottani románok.

## Külföld.

Brassó, febr. 19.

Az osztrák bányászok esodálatos kitartással strájkolnak.

Bukarestben a mult héten egy meggyilkolt embert találtak, a kiben Fitovszki nevű bolgár embert ösmerték fel. Fitovszki politikai gyilkosság áldozata.

A délafrikai háboru helyzete a napokban nem változott. Amíg Roberts lord csapatai a burok haderejét tetemesen meg nem gyöngítik s tőle végleges győzelem minden reményét el nem ragadják, semmiféle jóslásba bocsátkozni nem lehet.

## A Brassói Magyar Dalárda.

Brassó, febr. 19.

A „Brassói Magyar Dalárda“ tegnap d. u. 3 órakor tartotta meg ez évi rendes közgyűlését a m. kir. főreáliskola tornacsarnokában szép számú tagok jelenlétében.

Rombauer Emil főigazgató mint a Dalárda elnöke rövid visszapillantást vetvén a Dalárda lefolyt két esztendejére és annak történetéből kivont néhány új

vös tanúságot kötvén a Dalárda tagjainak szívére, a közgyűlést éljenzés között megnyitotta és felkérte a titkárt az évi jelentés felolvasására.

Werzár Kálmán titkár felolvasta szép és terjedelmes jelentését az egyesület működéséről, kiemelve abban a lefolyt két év nevezetesebb mozzanatait. Ezen jelentésre még visszatérünk. Most csak annyit emelünk ki belőle, hogy a működő tagok száma 30 nő, 36 férfienekes=66; a pártoló tagok száma 252.

A közgyűlés nagy figyelemmel hallgatta végig az érdekes jelentést és azt egyhangulag tudomásul vevén köszönetet szavazott a titkárnak buzgó fáradozásáért.

Nagy István pénztárnok felolvasta a számadást, a melyre nézve Veres György a számadás vizsgáló bizottság (Veres György és Vertán János) nevében kijelentette, hogy teljesen rendben találtatott. A közgyűlés is helyesnek találta a számadást és elfogadta és a pénztárnoknak elismerő köszönetet szavazott.

A számadásból kiemeljük a következőket: Az 1899. évben pártoló tagsági díjakból befolyt 1420 korona, 192 koronával több mint az előző évben. Előadások jövedelméből befolyt 872 korona 20 fillér, 655 koronával több mint az előző évben. Az egész jövedelem volt 2838 korona 48 fillér, kiadás 2760 korona 96 fillér, pénztári maradvány 77 korona 52 fillér. A 2760 korona kiadásban azonban benne 181 korona 50 fillér adósságtörlesztés. Kiténik ezen adatokból, hogy a Dalárda anyagi helyzetében állandó javulás állott be.

Miután indítvány az elnökséghez szabályszerű időben nem adatott be és a közgyűlésen sem jelentkezett senki szólásra, a tisztujítás következett, a melyet megelőzőleg Rombauer Emil elnök a maga és tisztársai nevében megköszönte a benne helyezett bizalmat és felkérte Moór Gyula főesperest az elnöki szék elfoglalására és a választás vezetésére.

Moór Gyula főesperes az elnöki széket elfoglalván, miután elnöknek közfelkiáltással Rombauer Emil megválasztatott, a szavazatok beszédésére Veres György és Vertán János urakat, az ellenőrzésre Wezel Albert, Baczoni József és Király Lajos urakat kérte fel és felhívta a közgyűlés tagjait a szavazatok benyújtására. Miután ez megtörtént és a szavazatok össze számítottak az eredmény a következőkben hirdettetett ki: Tisztviselők. Elnök: Rombauer Emil főigazgató, alelnök: Binder Jenő, titkár: Werzár Kálmán, jegyző: Király Lajos, karnagy: Jaschik Gyula, pénztáros: Nagy István, ellenőr: Raidl Sándor, gazda: Mezey Ferencz, kottatáros: Kelemen András, zászlótartó: Finta Ferencz.

Választmányi tagok: a.) a működők közül: Jaschik Gyuláné, Bartha Gizella, Bagotai Vilma, Baczoni József, Biro Sándor, Benke Károly, Dobrosi István, Farkas Gergely, Kászonyi Lajos, Márk Lajos, Trnyák Adolf, Vertán János, b.) a pártolók közül: Folyovics Miklós, László Gerő, Leitinger József, Moór Gyula, Orbán Ferencz, Papp Ferencz, dr. Vajna Gábor, Veress György, Werzár Lukács. c.) a pártoló tagok közül szavazati joggal ruháztattak fel: Antal János, Czinege István, Förder Sándor, Gyertyánffy Emil, Haluskay Vilmos, Korodi Mihály, Lázár Gerő, Matheovics Ferencz, dr. Pawelka Ernő, dr. Papp Árpád, Péchy Árpád, Sárosy La-

jos, Székely K. Lajos, Simay Gerő, Útő Sándor, Vén F. István, Werzár István, Köleze István, Szabó Antal, Szegő Árpád, Wezel Albert, Szabó Lajos.

A választás eredményének kihirdetése után választási elnök áldást és sikert kívánva a Dalárda működésére, a közgyűlést a tagok éljenzése közt bezárta.

## Szabadelőadás.

Brassó, febr. 19.

A „Brassói Nemzeti Szövetség“ által az ipari munkások képzésére alakított helyi bizottság tegnap délután 4 órakor tartotta meg az ez idei hatodik ingyenes szabadelőadást az „Orient“ szálloda nagyszobájában.

Daczára annak, hogy tegnap d. u. egészen tavaszias volt az idő s ennek folytán az emberek igyekeztek a szabad természetben eltölteni a vasárnapi délutánt, az érdeklődés mégis oly nagy és általános volt ezen előadás iránt is, hogy 3 órakor az „Orient“ tágas udvara már tele volt közönséggel, a mely várta a terem ajtajainak kinyitását. Midőn fél 4 órakor megnyiták a terem ajtai csak úgy özönlött be a hallgatóság s pár perc alatt az összes ülőhelyek el voltak foglalva. Négy órára már zsufolásig tömve volt a nagyszoba.

Pontban 4 órakor megkezdődött az előadás, a melynek első számát a városi zenekar négy tagja által előadott Haydn „Serenad“ cz. zenedarabja képezte. A művészileg játszók a közönség sűrű tapsal jutalmazta meg.

Most dr. Bokor János m. kir. állami főreáliskolai tanár lépett az előadói asztalhoz, hogy megtartsa előadását a magyar népköltészetéről. A minden tekintetben érdekes és tanulságos előadásban szólt az előadó tanár a népköltészet és műköltészet közötti különbségről, megmagyarázta s példákkal illusztrálta a népköltészet különféle sajátosságait, u. m. a ritmust, ütemet, refrain, gondolat ritmust; beszélt továbbá a népköltészet drámaiságáról, nagyításáról; bemutatta a népdalok fajait stb. Különös érdekességet adott az előadó előadásának az által, hogy a példák egész sorozatát mutatta be a hallgatóságnak, a mi által ez mintegy mulatva ismerkedett meg népköltészetünkkel.

A közönség nem is volt hálátlan az előadóval szemben, mert a midőn befejezte előadását, zajos tapsal és éljenzéssel adózott neki.

Most újra a városi zenekar négy tagja lépett a pódiumra, hogy eljátszák Bach „Aria“ és Desormes „Ejjeli zene“ cz. kompozícióját. Mindkét zenedarab nagy hatást tett, de különösen az utóbbi idézett nagyfoku tapsot, mire a derék muzsikusok a fülbemászó darabot megismételték.

Szende Gyula szavalata következett ezután. Szavaloink egyik jeles és tehetséges tagja Pósa Lajosnak: „A magyar nép“ cz. gyönyörű költeményét adta elő, kiváló érzéssel és értelemmel s azzal a biztos gyakorlottsággal, a melyet tőle már megszokott a közönség. Midőn szavalatát bevégezte hatalmas tapsvihar és éljenzés volt kitejezője annak a hatásnak, melyet a szép költemény remek előadása felidézett.

Végül oboa szóló négyes kísérettel zárta be az előadást. Dworák W. egy ábrándot játszott el a „Linda” cz. operából. Az érdekes hangszerezen előadott művészi játékot a hallgatóság nagy tetszéssel fogadta, s tapssal jutalmazta.

\*

A legközelebbi szabadelőadás jövő vasárnap, f. hó 25 én lesz az „Orient” nagytermében.

## HIREK.

Brassó, febr. 19

— **Városi közgyűlés.** Brassó város képviselőtestülete jövő szerdán, esetleg esütörtökön d. u. 3 órakor rendes közgyűlést tart. A napirend 22 pontból áll.

— **A Brassói Torna és Vivó Egylet** tegnap délelőtt megtartott évi közgyűléséről térszűke miatt lapunk holnapi számában referálunk.

— **Beteg főigazgató.** Elischer József kir. tan. nagyszombati tankerületi főigazgató tegnapelőtt délután érkezett vissza Brassóba Sepszi-Szent Györgyről, a hol hivatalos látogatást tett. Brassóban ma akarta folytatni a gör. kel. főgymn. hivatalos látogatását, de még tegnap hirtelen rosszul lett, hir szerint tüdőgyulladásban megbetegedett, úgy hogy haza kellett szállítani Nagy Szebenbe. Tanügyi körökben általános a részvétel a derék és nagytudományú főigazgató iránt.

— **Helyreigazítás.** Lapunk mult szombati számában „Ellopott értékpapírok” című hírünkben azt írtuk, hogy a tettes neve Birea György. Amint utólag értesültünk, nem György, hanem Gergely.

— **Dr. Papp Árpád.** Régóta huzódó, súlyos betegség tartja még most is ágyhoz kötve társadalmunk egyik legrokonszenvesebb fiatal jeles tagját, dr. Papp Árpád ügyvédet. A jól értesült s gyöngéd „Kronstädter Tageblatt” már a halála hírére is közölte dr. Papp Árpádnak s még sohasem teljesítettünk kellemesebb kötelességet mint most, a mikor ezt a gondolatlanul szárnyra boesátott hirt megezőfoljuk. Papp Árpád — mint értesülünk — jobban van s közeli gyógyulásra van kilátás, a melynek híre bizonyára széles körökben fog örömet kelteni.

— **Nyilvános szamadas.** A brassói áll. ip. tanonciskola „Otthona Segélyalap”-ja részére következők adakoztak: Dózsa J. 20 k. Jánó L. 4 k. Taschek Gy., Erödi J., Sára A., Kubányi J., Dávid M., Dánér Á. 1—1 k. Mélt. Maurer M. főispán ur 2 k. Dr. Papp Á. 2 k. Járossy J., Dr. Józsa E., Eremiás D., Dr. Pawelka E. 1—1 k. Brassói Lapok 2 k. Harsányi J. 40 f. Rombauer E. né 1 k. Halász Gy. né 40 f. Haluskay V. 1 k. Fuchs G. 40 f. Tutsek E. 60 f. Székely K. 2 k. Dániel J. 8 f. Dániel A., Fazakas N., Denyán J. 4—4 f. Albu D. 10 f. Miklós D. 20 f. Fóris A. 10 f. Kulek J., Kovács L., Barabás J., Balázs G., Báár R. 4—4 f. Zajzon J., Utó S., Nagy Gy. 1—1 k. Kupcsay J. 2 k. Szabó N., Biró S. 1—1 k. Péchy A. 2 k. László G. 1 k. Werzár L. 2 k. Csorba J. 1 k. Ciureu J. 2 k. Víz J., Dr. Zakariás J., Moor Gy., Radó A. né, Dr. Pawelkáné 40—40. Bibó L. 60 f. Föt. Möller E., Dr. Ottobán N. 1—1 k. Aronsohn H. 2 k. Bede Antal 60 f. Bopaleza T. 8 f. Dániel M. 20 f. Égető K. 2 f. Kató J. 4. Pál Gy. 20 f. Benedek D. 8 f. Balog M. 4 f. Dopra J. 4 f. Csákány M. 2 f. N. N., Ko-

csis J. 4—4 f. Csubesél J. 10 f. Benedek D. 6 f. Dimény M. Mirkon D. 10—10 f. Miklós I. 6 f. Salamon F. 2 f. Schuster Gy. 4 f. Dániel J. 10 f. Albu D. 4 f. Dániel T. 10 f. Demjány J. 4 f. Kató J. 10 f. Pakucs A. 4 f. Kőrösy K. 10 f. Illés J. 10 Kolek J. 6 f. Barabás J. 4 f. Német D. 10 f. Timár M. 2 f. Czik S. 2 f. Kató J. J. 10 f. Bartha J. 8 f. Denány J. 4 f. Fóris J. 2 f. Opris A. 2 f. Horváth M. 2 f. Thoma B. 10 f. Dániel M. 20 f. Szolga M. 20 f. Dániel Á. 6 f. Dimény M. 10 f. Dregus F. 4 f. Györfi B. 10 f. Hubbes T. 20 f. Serbán J. 10 f. Lestyán J. 4 f. Negus S. 4 f. Barabás Gy. 4 f. Fülöp J. 2 f. összesen 72 k. 46 f. (Folyt. következik.)

— **Tűzoltók tánczestély.** A brassói önkéntes tűzoltó egyesület legénysége mult szombaton este eléggé jól sikerült tánczestélyt rendezett az „Orient” szálloda nagytermében.

— **Ketté vágta a torkát.** Raesckay Mihály sepsi-szent-györgyi cipészsegéd a mult napokban borotvával ketté vágta a torkát. Az öngyilkos súlyosan sérülve a kórházban fekszik. Raesckay már egy évvel ezelőtt is öngyilkos akart lenni, gyufaoldatot ivott, de akkor sem sikerült az élettől megválnia.

— **Csod megszüntetés.** A csikszeredai kir. törvényszék részéről Daszbec Sándor esik-karczfalvi lakos ellen nyitott csöd megszüntetett.

— **A kerékpárosok figyelmébe.** A kir. kuria súlyos testi sértés és vétsége miatt vád alá helyezett egy kerékpárost, aki bár látta a vele szembe jövő kocsi fogott lovak nyughatatlanságát és a kocsi intett is neki, hogy álljon meg a kerékpárjával, mert a lovak megriadtak tőle, a kerékpárt mégsem állította meg, hanem azzal a lovak mellett tovarohant; ennek aztán az lett a következménye, hogy a lovak megvadultak, a kocsit fölfordították és a kocsi súlyos testi sértést szenvedett.

— **Ankét a közigazgatás reformjáról.** Egy könyvatos tudósító jelentése szerint a miniszterelnök márczius végén ankétet hív össze a közigazgatás reformjának tárgyalására. Az ankétre meghívást kapnak: volt miniszterek, országgyűlési képviselők, főispánok, a közigazgatási szakban működő kiváló férfiak, továbbá ügyvédek, fősolgabírák és községi és körjegyzők.

— **Jelenet a czirkuszban.** Izgalmas jelenet játszódott le Bécsben kedden este a Henry-czirkuszban. A midón miss Heliot oroszlanzeliditő a közönség zajos tapsa és csengő zeneszó mellett a nagy mutatványos ketrecbe lépett és a nyolcz oroszlant bebocsátotta, mosolyogva parancsolta a tenevadakot szokasos helyekre. Az oroszlanok azonban a helyett, hogy engedelmeskedtek volna, ellenszegültek, majd a szeliditőhöz dörgölöztek és egymást harapdálták. Tíz percig bámulatos erélylyel igyekezett miss Heliot az állatok engedelmessegre bírni, de hiába. Végre elhagyta bátorsága és remegve kérdést intézett a közönséghez, hogy kívánja-e az előadás folytatását. A közönség természetesen tagadólag válaszolt, mire miss Heliot visszahajtotta a félelmes vadállatokat ketreceikbe és elhagyta a ketrecet a közönség nagy megnyugvására.

— **A 24 órás vasuti ido.** Az osztrák és a magyar vasutigazgatóknak tavaly Budapesten megtartott közös értekezlete

szótöbbséggel elhatározta, hogy felir a két kormányhoz a 24 órás időszámításnak a vasuti szolgálatban való alkalmazása érdekében. Ez a határozat azonban tárgyalanná vált az ugyancsak tavaly Grácban tartott közös vasutigazgatói értekezlet álláspontja miatt, amennyiben ez alkalommal 5 vasutigazgatóság az eddigi 12 órás időszámítás fentartását kívánta. A kérdésről most az osztrák vasutügyi miniszterium és a magyar kereskedelemügyi miniszterium között jegyzékváltás folyik.

— **A katonaság gabonavásárlásai.** Legújabb időben a közös hadügyminiszterium némely bizottságai azt az eljárást követik, hogy a katonaság részére szükséges gabonavásárlásokra nem irnak ki nyilvános árlejtést, hanem csakis kéz alatt vesznek gabonát. Minthogy ez az eljárás a közszállításokra nézve előirt szabályzatokkal ellenkezik s a nyilvános ellenőrzést is lehetlenné teszi, értesülésünk szerint, több kereskedelmi és iparkamara ez ügyben feliratot intéz a kormányhoz és a helytelen eljárás ellenében sürgös orvoslást kér.

— **Eltemetett város.** Nekizudult a Vezuv, forrt, és lávája eltemetett 3 várost az ókorban. Ezek közül Pompeii házsorait városrészeit egymásután kutatta ki az archeologia, s az okori életnek hű képét, az archaikus művészetnek nem egy kincsét hozta napvilágra. Gyönyörű freskók rejtettek a láva alatt, most tele van velök a nápolyi múzeum. A viskók után palotákat fedeztek fel, s lassan kitünt a láva hamuja közül egy-egy műremek, egy-egy megkövesült hulla. S a mint a hullák lassankint kibontakoztak az alkatalanságból, vonalaik kifejlettek, úgy bontakozott, úgy fejlett ki lassanként a holtak alakjával együtt életök. S ma élet él e sivár döldekek között; fenyves éjjel kísértetek sora száll át Pompeii üres utcáin. Es nappal csendes a világ nagy muzeuma, ez a kihalt, meghalt város, s az utazók kegyelettel, megindultan nézik a kétezeréves megkövült hullákat az üveg-bura alatt: a fiatal leányt, ki talán vőlegényéről álmódott; a péket, kit a dagasztószék mellett ért a halál; a kutyát, mely kétezeredig guggolt gazdája elpusztult házában közepén. Ezt a kihalt várost kelti új életre Geréb József munkája, a Nagy képes Világtörténet III-ik kötete, melynek immár öt-dik füzeté jelenik meg. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, a rómaiakról szóló kötet szerzője dr. Geréb József. Egy-egy kötet ára diszes félbörkötésben 8 frt; füzetenként is kapható 30 krjával. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek, Irod. Int. Rt. Budapest, VIII, Üllői-ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés utján.

## Köszönet nyilvánítás.

Köszönetet mondok mindazon ismerőseimnek és polgártársaimnak, kik gyermekem temetésén részt vettek.

Antal Ezsaiás  
szabó mester.

# Ingyenes bába tanfolyam

Nagy-Szebenben.

kezdődik f. é. márczius hó elején és végződik július hó végén. Az oktatás magyar, német és román nyelven történik. Vagyontalan tanulni óhajtoknak szabad lakás nyújtatik. Bővebb felvilágosítást az igazgatóság Nagy Szebenben ad.

Brassó, 1900 évi február hó 16-án.

A városkapitányság.

Az igen tiszteit háziasszonyoknak ajánlom  
jó minőségű

## kötőfonalaimat

és pedig daczára a nagy áremelkedésnek, nagyon olcsó árak mellett. Legnagyobb választékom van, mivel kötődémben a legjobb gyártmányokat mindenféle nemből és erősségben használom.

Mint specialitást ajánlom a

**Reichs és selyemfonalat,** ezek fölülmulnak minden más minőségű fonalat, tartósságuknál, színiük valódiságánál és szép selyem fényüknél fogva.

Ajánlom még tavaszra elismert és jó harisnya készítményeim (a legjobb fil de costól a legolcsóbb gyapotharisnyákig) és minden más kötött áruimat.

Kitünő tisztelettel

**Mechanikai kötőde rövid és pamut**  
árak kereskedése.

86

**Kapu-utoza 21.**

## Eladó

1 drb. 2 éves simmenthali és 1 drb. 2 éves pinzgauai tenyészbika. Brassó, Hátulsó utoza 34 szám alatt Szabó Antalnál.

A pinczészet felhagyása miatt  
az **Eszterházy pinczében**

kitünő

**asztali és csemegebor**

legnagyobb választékban

mélyen leszállított árak mellett

kapható

**Fleischer M. és társa**

1310/1900. urb. sz.

## Hirdetmény.

A brassói kir. törvényszék közhírré teszi, miszerint ifj. Deptner Mihály és társai volkányi birtokosoknak Volkány község összes birtokosai ellen, ezen község határa általános tagosításának elrendelése iránt beadott kérése folytán a felek meghallgatása és az elrendelés feltételeinek kinyomozása végett határnapul a helyiszinére: Volkány községébe a község házához 1900. évi április hó 9 ik napjának délelőtt 8 óráját kitűzte, — melyre az összes érdekelteket azon megjegyzéssel idézi meg, hogy a meg nem jelent felek úgy tekintetnek, mint a kik a tagosításba beleegyeznek és hogy a tagosítás iránti kérés egy-egy példánya alólirott kir. törvényszéknél és Volkány község előljároságánál a hivatalos órák alatt betekintheők.

A tárgyalást Ábrahám István kir. törvényszéki bíró fogja vezetni.

Brassó, a kir. törvényszéknek 1900 évi február hó 14 én tartott üléséből.

Veér György  
elnök.

Jakó Pál  
jegyző.

Egy szép 2 éves hágó képes

## pinzgauai bika

eladó Krempels Károlynál

**Fogarason.**

# Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

